



ПРЕЗИДЕНТ

Российской
Советской Федеративной Социалистической
Республики

.. 16.. октября .. 1991г.

№ Пр-1046

Москва

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР

в связи с 50-летием массового уничтожения
граждан в районе Бабьего Яра

В эти дни мы отмечаем один из самых скорбных юбилеев в истории страны, в истории еврейского народа, в истории братской Украины.

Полвека назад начала работать чудовищная "фабрика смерти" Бабьего Яра. Здесь уничтожались мирные граждане в большинстве еврейской национальности - прежде всего тысячи и тысячи детей, женщин, стариков. Этот кошмар не был деянием группы обезумевших убийц. Все происходившее осенью 1941 года на окраине Киева - прямое проявление политики государственного антисемитизма, национал-социалистической идеологии, последовательным проводником которых был тоталитарный человеконенавистнический режим Гитлера.

В эти дни Россия глубоко скорбит о многочисленных жертвах Бабьего Яра.

Но сегодня мало только чтить светлую память невинно убиенных. Трагедии прошлого, потрясающие разум, скимающие сердце, будоражащие совесть, не должны повториться. Наш святой долг перед миллионами погибших - не допустить рецидива зловещих дней и ночей Бабьего Яра и Хатыни, Освенцима и Треблинки, Орадура и Лидице, многих других мест массового истребления людей. Мы обязаны не пустить в настоящее и будущее России, Украины, Белоруссии, других суверенных республик империю ГУЛАГА.

Фашистским, нацистским, антисемитским и им подобным организациям и объединениям, которые ведут пропаганду войны, насилия и жестокости, разжигают социальную, расовую национальную и религиозную рознь или превосходство не место в современном цивилизованном мире.

Кровавые альтернативы идеалам свободы, принципам демократии, достоинству человека должны остаться в прошлом.

Губонин

Б. Ельцин

N0840

14.11.1993* 0840

82

Ельцину Б.Н.

Уважаемый Борис Николаевич,

5 октября в Киеве состоятся мероприятия, связанные с 50-летием массового истребления гитлеровцами советских граждан в районе Бабьего Яра. Это событие привлекает большое внимание советской и мировой общественности. Полагали бы целесообразным от Вашего имени выступить с обращением в связи с этой датой. Проект обращения прилагается.

A. Шаров
А. Шаров

Мероприятия не завершились Боксингом. Они продолжаются. В частности, идет концепция Горбачев М. С. З/Х направил в адрес конгресса послание! С ув. Быков